

Использованные методики. Для достижения поставленной цели и реализации соответствующих задач автор руководствовалась основополагающими научными принципами объективности и историзма. Также применялись аналитический и сравнительный методы.

Научная новизна. Собраны и обобщены последние фактические сведения о Гарнизонном храме святителя Николая Чудотворца в Брестской крепости.

Полученные результаты и выводы. Николаевский гарнизонный храм, расположившийся в центре Мемориального комплекса «Брестская крепость – герой» начал историю своего возрождения в 1994 г., после возвращения в собственность Белорусской православной церкви.

К началу 2020 гг. завершена реконструкция фасада здания церкви в русско-византийском стиле. Благодаря помощи союзных государств и государственных организаций продолжается внутренняя реконструкция и благоустройство здания. Сегодня гарнизонный храм в Брестской крепости – это не просто шедевр архитектуры, это памятник истории белорусского народа, свидетель стойкости и патриотизма наших воинов, символ восстановления православия в нашей стране.

Практическое применение полученных результатов. Выводы и заключения по теме могут применяться в учебном процессе – в преподавании дисциплин «История», «Великая Отечественная война советского народа» и других; могут быть использованы для дальнейших научных исследований по отечественной истории, при подготовке монографий и обобщающих трудов как по истории белорусской культуры, так и по истории Беларуси нового и новейшего времени.

РЕЛИГИОЗНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБЩИН И ГРУПП ЕВАНГЕЛЬСКИХ ХРИСТИАН-БАПТИСТОВ НА ТЕРРИТОРИИ БРЕСТЧИНЫ В 1945–1965 ГГ.: ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ КУЛЬТА

Д. А. Дубков (студент II курса)

Проблематика. Исследование направлено на комплексный анализ деятельности церквей евангельских христиан-баптистов (ЕХБ) на территории Брестского региона в период 1945–1965 гг., позволяющее актуализировать значимость соблюдения принципов свободы совести в поликонфессиональном белорусском обществе и социальных противоречий, которые могут возникнуть на основе конфронтации государства и религиозных организаций.

Цель работы. Комплексный анализ деятельности религиозных общин и групп евангельских христиан-баптистов на территории Брестского региона в период 1945–1965 гг., заключающийся в рассмотрении влияния данной христианской конфессии на общественную, политическую, культурную, экономическую жизнь Брестчины.

Объект исследования. Деятельность церквей евангельских христиан-баптистов в период 1945–1965 гг. в условиях особенностей государственно-религиозных взаимоотношений советского общества.

Использованные методики. Общие логические методы (синтез, анализ, описание и др.), специальные исторические методы (историко-сравнительный метод, историко-системный и системный анализ и др.).

Научная новизна. Беларусь является поликонфессиональным государством, поэтому вопросы свободы совести обретают особую актуальность: как в процессе становления соответствующей правовой базы, так и межконфессиональном диалоге. В условиях атеистического советского общества религиозное законодательство значительно ограничивало деятельность религиозных организаций. Рассматриваемый период 1945–1965 гг. характеризуется наибольшим пиком противоречивых взаимоотношений между представителями власти и верующими баптистами, что особенно проявилось в приграничных регионах БССР (Брестский регион).

Полученные научные результаты и выводы. Несмотря на противоречивые взаимоотношения с государственными органами власти, законодательство, ограничивающее работу верующих, деятельность общин и групп баптистов на территории Брестского региона в период 1945–1965 гг. не была искоренена, однако её дальнейшее ограничение могло стать причиной социальных конфликтов. Стабильным оставалось число религиозных объединений ЕХБ, были постоянно действующие молитвенные дома (не смотря на закрытие или уничтожение большей части культовых зданий).

Практическое применение полученных результатов. Выводы и основные положения исследования могут быть применены в учебном процессе цикла гуманитарных дисциплин, факультативных занятий, при написании соответствующих научных статей и краеведческих разработок.

ПРЕДСТАВЛЕНИЯ О ГЕНДЕРНЫХ СТЕРЕОТИПАХ У СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Я. В. Полещук (студентка III курса)

Проблематика. Данная работа направлена на изучение различных аспектов, связанных с содержанием и ролью распространенных среди студенческой молодежи гендерных стереотипов, определяющих неравные отношения между мужчинами и женщинами.

Цель работы. Выявление представлений о традиционных гендерных стереотипах у студенческой молодежи.

Объект исследования. Опрошено 79 студентов Брестского государственного технического университета технических и экономических специальностей (41 юноша и 38 девушек).

Использованные методики. В качестве метода использовался опрос, обработка данных осуществлялась с помощью MS Excel.

Научная новизна. Актуальность рассматриваемой проблемы обуславливается распространением среди студенческой молодежи гендерных стереотипов и недостаточной изученностью факторов, способствующих их формированию. В современном обществе социальные нормы мужского и женского поведения становятся более гибкими, стереотипы корректируются по мере изменения представлений о возможностях представителей разных полов. В работе автором представлены теоретические и практические подходы к изучению различных аспектов, связанных с содержанием и ролью гендерных стереотипов у студенческой молодежи.